
COMPLEMENTI ELEMENTI CHE COMPLETAND E

*RRICCHISCONO IL SIGNIFICATO DERA

I PROPOSIZIONE

COMPLEMENTO OGGETTO = ANIMALI PERSONA/oggetto Su
CUI RICADE AGIONE ESPRESSA

L DAL ERBO

DIPENDE DA LERBI TRANSITIVI - P. N .

-> MAI INTRODOTTO DA PREPOSIZIONI

- PLO ESSERE : ART + NOME Ces
. I CAN)

ART + AGG (es .

i MALVAGI)

ProNome (es . LA/L0/NESSUNO
Qualcuno...)

NB : QUALSIASI PAROLA PRECEDUTA

DA ARTICOLO DICENTA Un

NOME

-> PLO ESCERE PARTITIVO SE INTRODOTO DA

ARTICOU PARTITIVI

PIN MARTA AMA i svoi GENITOR

& MARAA IMITA ANDREA .

⑤ MARTA COMPRALA Coccolata .

->
NON PREPOSIZIONE
ART . PARTITIVO - C . O . PARAITIVO

④ MARTA Ti VO .-MARTA WO TE)
↳

QUANDO IL C . 0
.
E ESPRESSO DA un

PRONOME
,
Al SOLITO E PRIMA DEL

PREDICATO

⑤ MARTA Si PETINA- MARTA PETINA SE CESSA

↳↳ CON VERB RIFLESSIVO DIRETTO , Il

PRONOME EC . 0 ...



⑥ AL MARE HO INCONTRATO AA.

L d d

⑤ ATRIB .

APPOS . C . 0 .

ANALISI

HO INCONTRATO = PV

IO = SOGG .
Sott .

AL MARE= COMPLEM

PAOLA =
C . 0 .

MIA = ATTRIBUTO DEL C . 0 .

EIA : APP . DEL C
.
0

.

⑦ CLl HAI PREMIATO ?
↳ E'INTERROGATIVO

,
MA PUR SEMPRE UN PROOME !

↳

ANALIS :

HAl PREMIATO = PV

TV = SOGG
.

SO

CHI = C . 0 .

⑳A ON
ASCOLTAT DI 20T

ANALIG :

A SCOLTATE = PV

vol = 80GG . Sett .

A SOLTO : COMPLEM

CANZOM = C
.
0

.

QUAL = ATRIB . DEL C
. 0

.



⑨ FOREA
,
MANGIALA ! = FORZA

, MANGIA Le !

d ↳> PRONOME (SEMPRE DA ESPLICITARE ! )
ANALIS :

-MANGIA= PV

tu
= ROGG .

Sott.

LA = (E) = C . 0
.

FORZA= ?

⑩ AVRESTE DOVUTO ASCOLTARL CON Il Dovuto Rispetto.

↓

ANALLS :

AVRESTE Dovuto ASCOLTARE= PV (RICORDA
,
E' SERVI ! )

V01= SOGG .

Sott
.

L = LORD = C
. 0 .

CON 12 RISPETT COMPLEMENTO

dovuto ATRIB
.

Del COMPLEM .

...PRONOME RELATIVO : SOGGETTO O C . 0.?
a

* LORENZOe MO MARITO
,
E SIMPATCo

.

↳ IFRASE 1

E'SIMPATCO = PN [COPULA+ NOME DEL PREDICATO
CORENZO = SOGGETTO

a
FRASE 2 (RA)
EMIO MARITO = PN /COPULA+ NOME DEL PREDICATO + ATR)
CHE=1L QUALE : LORENZO : SOGGETTO

ID INFATI : LORENZO E SIMPATCO .

coRenz El Mio MARIO .

YHASENSO



·

①② LORENZO , CHE HO INCONTRATO IERI
,
E'IL

MARITO DELLA MORETI .

FRASE1 : CORENZO E' IL MARITO DELA MORET

FRASE 2 (IVA) : CHE HO INCONTRATO IER

(1)
E' IL MARIO : PN (COPL+ NOME DEL PRED)
CORENZO =SOGG .

DELLA MORET : COMPLEMENTO

(2) NO INCONTRATO : PV

10 = SOGG . Sett - ATENGONE :

ESSENDOCI GIA In SOGGET,
12 CHE NON RO ESSERE

CHE=IL QUAL= LORENZO = C .
0

· SGGETTO


